

<http://www.nazadusi.cz/>
<http://www.nazadusi.cz/zpravodaj.htm>
<http://www.facebook.com/groups/325713347009/>
<http://www.louznice.com/2012/>



LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ



Číslo: 03/2014
 pro týden:
 29. 1. 2014 – 5. 2. 2014

pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí

Oznámení Obecního úřadu v Loužnici

Pro rok 2014 jsou platné následující sazby za odvoz a zneškodnění směsného komunálního odpadu

nádoba	Četnost odvozů	Cena včetně DPH
110 l kovová	1 x týdně	2 650,-Kč
120 l plastová	1 x za 14 dnů	1 800,- Kč



Pytle o objemu 110 l pro směsný komunální odpad jsou v prodeji v místním obchodě potravin u pana Pohla.

Cenu za odvoz směsného komunálního odpadu a jeho zneškodnění je třeba zaplatit v souladu s platnými smlouvami o odvozu a zneškodnění směsného komunálního odpadu

do **30. 4. 2014.**

Poplatek ze psů pro rok 2014:

Za jednoho psa 80,- Kč a za každého dalšího psa 120,-Kč.

OÚ Loužnice



UPOZORNĚNÍ

Od 1. ledna 2014 se mění daň z nemovitosti. Z důvodu provádění Komplexních pozemkových úprav katastrálního území Loužnice – digitalizace, bude nutné dávat nové daňové příznání.

Při změně okolností rozhodných pro vyměření daně nebo osoby poplatníka, je potřeba daňové příznání (případně dílčí daňové příznání) podat správci daně do 31. ledna 2014.

OÚ Loužnice



LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ 2014

V roce 2014 bude Loužnický Zpravodaj vycházet pouze v elektronické podobě na webových stránkách. Již nebude v tištěné podobě.



Děkujeme za pochopení.

<http://www.nazadusi.cz/loupravodajnew/>



Pokud máte zájem o automatické zasílání, zadejte svůj e-mail do kolonky na stránkách zpravodaje

LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ: zaslání novinek e-mailem

Odhlásit zaslání



PLESY A BÁLY V LOUŽNICI 2014

22. 2. 2014 – HASIČKÝ PLES

Hraje skupina Kontakt



29. 3. 2014 – HALUŠKOVÝ BÁL

Hraje skupina Gemini

PRÁZDNINY

POLOLETNÍ PRÁZDNINY:

jednodenní pololetní prázdniny
případnou na pátek

31. ledna 2014.

JARNÍ PRÁZDNINY:

10. 3. - 16. 3. 2014

Česká Lípa, Jablonec nad Nisou, Liberec, Semily, Havlíčkův Brod, Jihlava, Pelhřimov, Třebíč, Žďár nad Sázavou, Kladno, Kolín, Kutná Hora, Písek, Náchod, Bruntál.



<http://www.msmt.cz/ministerstvo/organizace-skolniho-roku-2013-2014>





LOUŽNICE – Již tradiční šestý ročník tohoto legendárního závodu, se uskutečnil v Loužnici, za organizace moto klubu Kumpáni Loužnice. Letos poprvé vládlo velmi jarní počasí, pro leden tak ojedinělé a tak se závodníci nemuseli trápit s nástrahami počasí, jako byl led, či déšť, nebo sněžení, jako v minulých ročnících. Na trať vyrazilo devatenáct strojů. Na startu se sešla celá galerie strojů, diváci mohli vidět Babety, Simsony, ale velké zastoupení měly však snad nesmrtelné Pionýry, nebo motocykl „Pařez“ (Jawa 50 typ 550 Pionýr). Letošním vítězem se stal Miroslav Řídil – Řízek a tak se stal pro letošní rok držitelem, putovní krysy.

<http://www.kumpani.cz/>





ZE SVĚTA



HRÁDEK NAD NISOU, LIBEREC – Nový procházkový okruh kolem jezera, pláž připomínající staré rodinné plovárny, bungalovy v lese, skákací i strážné věže i plovoucí chatky pro milence. Tyto a další libuřky vymysleli mladí

liberečtí architekti z ateliéru Mjölck pro rekreační areál na hrádecké Kristýně. Zaplavený lom, kam jezdí lidé z celého kraje i ze sousední Žitavy, začíná ztrácet návštěvníky. "Potřebujeme Kristýnu zatraktivnit. Konkuruje nám nová jezera v Německu, hlavně Berzdorfer. Proto jsem požádal lidi z Mjölku, aby nám pomohli. Myslím, že se jim to povedlo. I když jsem je v některých věcech musel stáhnout z oblak na zem, například jejich nápad s třicetimetrou věží, čnicí z vody," konstatuje starosta Hrádku Josef Horinka.

Podle Jana Macha, jednoho z tvůrců studie, má okolí Kristýny osobitého genia loci a připomíná jezerem smíšenými lesíky krajinu ve Švédsku. Má ale řadu nedostatků. "Cesta po hrázi není součástí areálu, takže se voda nedá obejít kolem dokola. To byla první věc, kterou jsme řešili. Vymysleli jsme stezku kolem po dřevěných chodnicích, která se klikatí mezi stromy, občas zabíhá do vody a je vylepšená vyhlídkami na jezero," popisuje Mach.

Architekti umístili do lesa kolem Kristýny dřevěné bungalovy, které mají kolem sebe prostor a přitom zvýší ubytovací kapacitu.

"Na zátoku směrem k jihu jsme umístili plovoucí chatky pro dva. Jsou malé a skromné. Jen postel, policie a nejnútnejší zařízení. Elektrina a světlo. Jsou na řetězech a dají se v případě potřeby srazit dohromady, takže v nich mohou bydlet rodiny i přátelé. Sociálky mají na břehu a doplujete na ně lodičkou. Ideální pro toho, kdo chce klid a soukromí – třeba pro zamilované nebo pro manažery, co chtějí vypnout," míní Mach.

Nejviditelnější změny se týkají hlavní pláže na severu. "Vymysleli jsme plovárnu inspirovanou starými plovárnami s dřevěnými moly do vody, převlékárny a věží pro plavčíka. Voda mezi prkny se dá ohraničit pro bezpečné koupání pro neplavce a děti. Součástí modulu jsou plata o rozměru 3x3 metry, tak pro jednu deku, takže lidé neleží vedle sebe jako tuleni, ale mají svoje ohraničené místo," vysvětluje Mach.

Stěna ve vodě. Lezci budou padat do vln

Architekti mysleli i na atrakce ve vodě. Kromě dvou skokanských věží to bude lezecká stěna s různými prvky obtížnosti. Kdo je nezvládne, přistane ve vodě. Kristýnu – Jih s malým poloostrovem a břázkami by měli plastikami obohatit umělci v rámci letních workshopů.

Hrádecktí zastupitelé se už s projektem seznámili. Ostatní mají šanci v pondělí od 17 hodin v multifunkčním sále Brány Trojzemí.

"Studii jsme zaplatili napůl s rekreačním areálem Kristýna. Teď dáváme dohromady podklady k územnímu rozhodnutí. Peníze chceme sehnat z některého z evropských programů, třeba přeshraniční spolupráce," dodává starosta Horinka.

Autor: Milada Prokopová

<http://liberec.5plus2.cz/61297/nova-kristyna-nabidne-retro-plovarnu-i-domky-na-vode>



SPÁLOV - Vodní dílo na soutoku Kamenice s Jizerou připomíná první čtvrtinu dvacátého

století, kdy byla elektrina znamením pokroku a nástupu nové doby. K její popularitě pomohl i televizní pořad a citlivá rekonstrukce.

Historická budova malé vodní elektrárny v centru Hradce Králové se v loňském roce stala suverénním vítězem v počtu návštěvníků, přišlo jich 8 948. Budova prošla rozsáhlou rekonstrukcí a od roku 2012 se pyšní fasádou v původním barevném provedení. Celý historický komplex využili i filmaři, kteří v okolí malé vodní elektrárny natočili mezinárodní koprodukční film Sarajevo, film o atentátu na následníka habsburského trůnu Františka Ferdinanda d'Este. Druhé místo patří MVE Pastviny ležící na řece Orlici u Pastvinské přehrady, která je turistickou atrakcí. Pastvinskou malou vodní elektrárnu navštívilo 1 316 lidí.

Třetí nejvíce navštěvovanou se stala malá vodní elektrárna Spálov mezi Železným Brodem a Semily na řece Jizeře. "Možná i proto, že zde byla natočena reportáž do pořadu České televize Toulavá kamera. Nejen malá vodní elektrárna, ale i malebná Riegrova stezka láká turisty a zájemce o prohlídku," říká Šárka Beránková, mluvčí společnosti ČEZ

Hydroelektrárna v Podspálově, byla vybudovaná v letech 1921 až 1926 podle projektu architekta Emila Králíčka, turbíny tehdy dodala firma Breitfeld a Daněk v Blansku a elektrické zařízení rozvodny firma František Křížlík.

Unikátní náhon k elektrárně je vedený od jezu v blízkosti galerie na Riegrově stezce raženou štolou dlouhou 1323 metrů a zděným kanálem dlouhým 437 metrů.

V roce 1998 prošla elektrárna generální rekonstrukcí, jejímž hlavním mottem bylo ponechat jí její jedinečnost a autentičnost. Dodnes slouží svému účelu a bývá obdivována jako architektonický klenot na Riegrově stezce ze Semil do Podspálova. Hydroelektrárna je příkladem toho, jak může technika existovat v téměř dokonalé symbióze s přírodou.

Od května roku 2009 je otevřena pro veřejnost. Autor: Aleš Mastník



JOSEFŮV DŮL - Zachránit během minuty malé dítě na pokraji smrti nebo rozhodnout, zda podat tisíci opiáty zraněnému muži, který se léčí ze závislosti na drogách. I takové úkoly v pátek muselo zvládnout 22

profesionálních týmů zdravotníků z Česka, Slovenska a Rakouska v náročných podmínkách hor.

Velké problémy měly čtyřčlenné týmy zejména při záchraně malého dítěte, řada z nich úkol do minuty nesplnila. Úspěšně je mátna figurantka představující matku, jež se snažila své dítě oživit za pomoci masáže srdce a umělého dýchání. Chybou bylo, že se zdravotníci snažili v jejím počínání pokračovat.

Mysleli si totiž, že se dítě topilo. Dítě ale spadlo do vody kvůli tomu, že mu v krku zaskočil rohlík. „Nedýchalo, ale jeho oběh byl v pořádku. Stačilo uvolnit dýchací cesty," uvedl lékař a odborný garant soutěže Petr Hovorka.

Podle ředitelky akce Jany Pastuchové stejný úkol plnili záchranáři v soutěži i před pěti lety. „I tehdy dopadl špatně," zmínila. Podle ní se také při úkolu projevilo, že někteří záchranáři neumí mluvit s okolím zraněného. Od ženy se mohli dozvědět, že dítě jedlo rohlík. Navíc i matka potřebovala jejich pomoc a uklidnit. „Záchranáři se soustředili na odborný výkon, což je dobře, ale trochu zapomínali na komunikaci s maminkou, která se bojí o své dítě," upozornila Pastuchová. Při dalším úkolu se popálil narkoman, který se léčil ze závislosti na drogách. K utišení bolesti potřeboval dostat opiáty. „Pokud mu je týmy nedaly a nechaly trpět, tak samozřejmě ztrácely body. Jako záchranáři jsme tam od toho, abychom lidem ulevili od bolesti," konstatoval Hovorka.

Všechny případy, které organizátoři akce pro soutěžící připravili, se už v praxi zdravotníků někdy staly. Skutečný byl například případ bezdomovce po úrazu hlavy. I když mu selhávaly orgány, utekl z nemocnice a zdravotníci ho objevili přiopilého a s otravou krve. „Měli zjistit, co mu je. Nebyl to nijak těžký úkol, ale byl to bezdomovec, který páchne, a pohled na něj nebyl moc hezký. Posádka se musela nad to povznést a ošetřit ho," dodal Hovorka.

Týmy musely za den ujít 15 kilometrů a splnit osm úkolů, což jim obvykle trvalo pět až šest hodin. Nesly si batoh s vybavením vážícím zhruba 20 kilogramů. S batohem musely překonat i překážkovou dráhu v lanovém centru.

Klání se v Jizerkách konalo v rámci mezinárodní konference už podvanácté



SMRŽOVKA - Ryby chytal Petr Zolman už jako kluk. Vyrostl totiž blízko Jizery. Že je ale bude někdy chovat a že by ho mohly i živit, to nikdy neplánoval.

„Přišlo to samo, z konička vznikla práce," popisuje třiapadesátiletý muž.

Do rybníčku, který měl za domem, si vysadil pár pstruhů. Nejdřív jen pro sebe a rodinu. Pak se ale přihlásili i sousedé a známí. Po nich horské hotely a penziony. "Nikde v regionu prodejna čerstvých ryb není, a tak začali sami od sebe jezdit lidé z širokého okolí," dodává. Od loňska je chová, jak sám říká, ve velkém. Už je nepočítá na kusy, ale na tuny. Ze strojního inženýra a odborníka na návěsovou techniku se requalifikoval na pracovníka sádek.

Zahradu proměnil v rybářství a garáž přebudoval na krámk s přípravnou. Horské bystřiny, které v minulých stoletích poháněly mačkárnou skla, přivádějí vodu do tří rybníků, dva z nich Zolman sám postavil. Jeden je právě prázdný, aby vymrzl. "Mráz je nejlepší dezinfekce," říká. Plůdky, které vysazuje, mají tak dva centimetry. Trvá zhruba dva roky, než dorostou.

Smržovský chov, ležící jen kousek pod známým viaduktem, nabízí celoročně duhové pstruhy, kapry, siveny a jesetery. "Toho jsem sám ještě neochutnal, nikdy žádný nezbyl, ale prý je to jemné masíčko," líčí majitel.

Malé rybky mu přivážejí z Tisé, Kopidlna a Českého ráje. Potřebují dva měsíce, aby se vyčistily a ztratily chuť po bahně. Dokrmují se speciálním krmivem z Dánska a Nizozemska. Zolman také sleduje kvalitu vody, aby v ní bylo dost kyslíku a měla správnou kyselost. "Teď v zimě to je pohoda, horší to bývá v létě, nebo když vydatně zaprší a taje," vysvětluje. S prací v chovu pomáhá manželka, někdy se zapojí i synové. "Myslel jsem, že to bude zpestření důchodu, ale přišlo to nějak dřív," uzavírá.

Autor: Petra Laurin

www.nasejablonecko.cz
<http://jablonecky.denik.cz/>
<http://jablonec.5plus2.cz/>



**INFO - LYŽOVÁNÍ - ZIMA 2014**

SKI CENTRUM	SITUACE NA SJEZDOVCE
ZÁSADA http://www.zasadaskicentrum.cz/	Zasněžujeme, ale lyžařský areál v Zásadě stále mimo provoz! Pravděpodobné zahájení sezóny 1. 2. 2013
PLAVY http://www.skiplavy.cz/	Přírodní sníh- 5 cm, Technický sníh- intenzivně zasněžujeme, SnowPark-překážek-0-neupraveny
TANVALD http://www.skijizerky.cz	Stále zasněžujeme a k tomu připadl i přírodní sníh. Velmi dobré lyžařské podmínky!
ČERNÁ ŘÍČKA http://www.cerna-ricka.cz/	Počasi nám dovolilo opět spustit zasněžování a tak se podmínky pro lyžování výrazně zlepšily. Večerní lyžování každý večer od 17 do 20 hodin.
PŘÍCHOVICE - U Čápa http://www.skiregion.cz/cs/prichovice/ski-areal-u-capu.html	Od soboty obnoven provoz areálu. V provozu kotva - hlavní sjezdovka, postupně po dosněžení otevřeme další sjezdovky a malý vlek. V provozu lyžařská škola, půjčovna, restaurace, kiosek. V zimě otevřeno denně muzeum a rozhledna Járy Cimrmana.
VYSOKÉ nad Jizerou – ŠACHTY http://www.snowhill.cz/sachty/	Podmínky jsou díky mrazům a zasněžování ideální! výška sněhu 5- 40cm
PASEKY http://www.skiregion.cz/cs/paseky-nad-jizerou.html	Probíhá zasněžování tratí, od 14.1. Lanová dráha opět v provozu, sjezdovka 5, vysněžena a upravena. Od 24. 1. modrá Turistická v provozu. Od středy 29. 1. 2014 všechny vleky v provozu. Večerní lyžování 31.1.-1. 2. na vleku C. Výška sněhu: 25 cm, Sníh mimo sjezdovku: 10 cm, Nový sníh: 10 cm
HARRACHOV http://www.skiareal.com/zima/index.php	Obě lanovky a Malý vlek v provozu 8:00 – 16:00. Večerní lyžování je zrušeno vzhledem k aktuálním podmínkám a udržení kvality sjezdovky Červená II v celé délce. Od 18.1. Otevřena Modrá sjezdovka v Rýžovišti a sjízdná v celé délce. Červená I a Černá uzavřeny. Červená II v centru otevřená a v dobrém stavu.
ROKYTNICE nad Jizerou http://www.skiregion.cz/cs/rokytnice-nad-jizerou.html	Skiareál Horní Domky od soboty opět v provozu V provozu bude lanová dráha Horní Domky, lanová dráha Lysá hora a modrá sjezdovka 3 200 m. Od středy 29.1. v provozu Kaprun. Pozor! Probíhá celodenní zasněžování sjezdových tratí, lyžujte opatrně.





KULTURA a POZVÁNKY

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL LIŠNÝ

ZVE VÁS A VAŠE DĚTI
NA TRADIČNÍ



**DĚTSKÝ
KARNEVAL.**

KTERÝ SE KONÁ V NEĎELI 2. ÚNORA 2014
OD 14 HODIN V SOKOLOVNĚ V LIŠNÉM

HRV - HUDBA - ZÁBAVA

DJ BROŽEK Vstup: děti 15,-; dospělí 30,-

TÍMTO PLAKÁTKEM **TĚ** ZVEME NA NAROZENINOVOU

OLDIES PARTY

TANEČNÍ PÁRTY S HUDBOU 70' 80' 90' LET

PÁRTY JE POŘÁDÁNA U PŘILEŽITOSTI **VŠECH** KTEŘÍ MAJÍ V ROCE 2014 NAROZENINY :)

HRAJE: **DJ RETRO**

KDY: **1.2.2014 OD 20:00**

KDE: **LIŠNÝ - SOKOLOVNĚ /VELKÝ SÁL/**



PŘÍSPĚVĚK NA PROSTORY JE 50,- Kč, STARŠÍ 50 LET JSOU OD PŘÍSPĚVKU ODOBROZEN

POŘADAJÍ: OBLAVENCI Z LIŠNÉHO :-)




vstupné
80 Kč dosp.
50 Kč dítě
předprodej
v TIC Železný Brod
od 3. února 2014
tel. 484 389 333
info@zelbrodez

RODINNÉ PŘEDSTAVENÍ
V MĚSTSKÉM DIVADLE

ŽELEZNÝ BROD

cirkusové představení
v netradičním prostředí divadla

CIRKUS KELLNER

15. února 2014 od 16 hod.

HUŤ U ŠPALKŮ



**DISCO
DJ Sam**

VÁS ZVE NA BÁJEČNÉ ODPOLEDNE,
PLNÉ MUZIKY, ZÁBAVY A SOUTĚŽÍ O CENY.

Kdy?

SOBOTA

1.2.2014

Od 15⁰⁰ hodin.


VSTUPNÉ 20,- Kč

www.bandzone.cz/Fernandez

DDM Mozaika Železný Brod zahajuje

od února 2014 **ŠACHOVÝ KROUŽEK**
vedení Mgr. Pavel Tyrychtr

1. schůzka se bude konat ve čtvrtek 6.2. od 15.00 do 17.00 hodin



Tel.: 483 389 396
E-mail: ddm.zb@seznam.cz



ČERNÁ KRONIKA

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY – KŘP LIBERECKÉHO KRAJE

V roce 2013 policisté v porovnání s rokem 2012 na Jablonecku zaznamenali pokles v oblasti páchaní majetkové trestné činnosti.



Násilné činy:

Vybrané násilné činy	2012	2013	Rozdíl (+/-)
Vraždy	2	1	-1
Loupeže	31	35	4
Vydírání	28	26	-2
Násilné činy celkem	213	267	54

V roce 2013 došlo na Jablonecku k nárůstu celkového počtu násilných činů. Ve vybraných násilných činech poklesl například počet vražd, kdy policisté zaevidovali pouze jeden případ. Mírný pokles byl zaznamenán v případech vydírání. Naopak kriminalisté v roce 2013 šetřili 35 loupeží, což je o čtyři případy více než v roce 2012.

Majetkové činy:

Vybrané majetkové činy	2012	2013	Rozdíl (+/-)
Krádeže vloupáním celkem	569	462	-107
Krádeže vloupáním do obchodů	36	21	-15
Krádeže vloupáním do rekr. objektů	132	108	-24
Krádeže prosté	793	857	64
Majetkové činy celkem	1534	1483	-51

V roce 2013 v oblasti majetkové trestné činnosti policisté na Jablonec zaznamenali v celkovém počtu majetkových činů pokles, a to o 51 skutků. K výraznému poklesu nápadu majetkové trestné činnosti došlo především v případech krádeží vloupáním – meziročně o 107 činů. Naopak nárůst byl zaevidován v krádežích prostých – celkové o 64 činů.

Hospodářské činy:

Vybrané hospodářské činy	2012	2013	Rozdíl (+/-)
Podvod	45	51	6
Úvěrový podvod	20	50	30
Pojistný podvod	0	5	5
Hospodářské činy celkem	190	215	25

V oblasti hospodářských trestných činů byl v roce 2013 oproti roku 2012 zaznamenán nárůst, a to nejvíce v úvěrových podvodech, kdy v roce 2012 těchto činů bylo 20 a v roce 2013 jich policisté šetřili celkem 50.

Celková kriminalita:

Celková kriminalita	2012	2013	Rozdíl (+/-)
Počet činů celkem	2507	2575	68

Celková kriminalita na Jablonecku v roce 2013 oproti roku 2012 mírně stoupla, a to o 68 činů.

nrap. Dagmar Sochorová

JABLONEC NAD NISOU – Pětičlennou skupinu, která nejméně dva roky vyráběla a prodávala na Jablonecku a Liberecku pervitin, dopadli jablonečtí kriminalisté. Čtyři z nich již jsou ve vazbě. Třem hrozí až deset let vězení, dalším pětileté tresty. "Byla to sofistikovaná trestná činnost náročná na čas a shromáždění dostatku důkazů," podotkl vedoucí jabloneckého policejního územního obvodu Petr Šíkola. Policisté zdokumentovali utajené kroky gangu dva roky zpět a od loňského března chystali rozbití silné dealerské větve, která měla v regionu desítky odběratelů. "Zásah jsme museli přesně načasovat, abychom dopadli všechny pachatele najednou," popisuje vedoucí obecné kriminality Marek Přichystal. Zatímco uvařit pervitin není podle něj technicky příliš náročné, a stačí k tomu jen sporák a malý pracovní pultík, jinak je celý koloběh a fungování sítě důkladně promyšlené. Jednotlivé části do sebe zapadají jak hodinová kolečka, aniž by se členové skupiny scházeli nebo zdržovali na jednom místě. Někdy se všichni ani navzájem neznají a



každý si hlídá jen to své. "Všechno je někde jinde, suroviny se různě dováží po celé zemi. Pak se během jedné noci všechno dostane na jedno místo, uvaří a zahladí se stopy," dodává kriminalista.

Skupina vyráběla pervitin v neobydleném domě v Desné během prvních dvou týdnů letošního roku třikrát.

Naposledy 15. ledna. Muže, který drogy vařil, i dealery zadržela zásahová během jednoho večera. Zadržené drogy odešly na expertizu, dopředu nechtějí policisté o kvalitě ani ceně zadržovaných drog spekulovat.

Autor: Petra Laurin



PLAVY - Zřejmě jen díky pozornosti strojvůdce nedošlo ve středu 15. ledna na přejezdu v Plavech ke srážce vlaku s kamionem, který zůstal stát mezi závorami. Místní železniční přejezd je už blízko zastávky, takže strojvůdce naštěstí stihl včas vlak zastavit a počkat až řidič s kamionem vycouvá. „Událost se stala zhruba ve 13.20, řidič si ne všiml signalizace a vjel na přejezd. Strojvůdce ho z dálky viděl, jel před zastávkou pomaleji a duchapřítomně stačil vlak úplně zastavit a počkal až kamion vycouvá ze závor. Poté se vlak zase rozjel do zastávky a odjel i nepoškozený kamion," sdělil Našemu Jablonecku Gejza Gallyas, který se na událost díval z balkonu svého domu a stačil ji i vyfotit. Hlavní silniční tah na

hraniční přejezd v Harrachově tak naštěstí nezůstal na dlouhé hodiny zablokovaný a kupodivu nedošlo ani k poškození závor. Příště už ale nemusí mít nezodpovědný řidič tolik štěstí, dávejte si na podobné situace velký pozor!

ŽELEZNÝ BROD - V pondělí 27. ledna policisté z Obvodního oddělení v Železném Brodě ve zkráceném přípravném řízení sdělili 31letému muži podezření ze spáchání trestných činů výtržnictví a ublížení na zdraví, kterých se dopustil 22. prosince loňského roku v noci krátce po druhé hodině. V tu dobu podezřelý v restauraci v ulici Masarykova v Železném Brodě napadl muže a to tím, že ho úderý pěstí uhodil do obličeje a do oblasti žeber. Zraněný muž z místa události odešel a následně si zavolal Zdravotnickou záchrannou službu. Podezřelému nyní za spáchání uvedených trestných činů hrozí trest odnětí svobody až na tři roky.

VELKÉ HAMRY - V pondělí 27. ledna policisté z Obvodního oddělení v Tanvaldě ve zkráceném přípravném řízení sdělili 43letému muži podezření ze spáchání trestného činu maření výkonu předního rozhodnutí a vykázaní, kterého se dopustil týž den ve Velkých Hamrech. Policejní hlídka ho na náměstí přistihla při řízení vozidla zn. Peugeot 106, kdy provedenou kontrolou zjistila, že tento muž v roce 2011 pozbyl řidičského oprávnění, které mu bylo rozhodnutím Městského úřadu v Tanvaldě odňato. Podezřelému nyní za spáchání uvedeného trestného činu hrozí trest odnětí svobody až na tři léta.



POČASÍ

Podrobné počasí najdete zde: <http://www.louznice.com/2012/pocasi.php>

Kde právě prší, najdete zde: <http://mapy.in-pocasi.cz/>, <http://radar.bourky.cz/>

A jak je na horách? To najdete zde: <http://hydronet.tumam.cz/content/cz/Default.aspx>.



STŘEDA
29.1.

-3/1°C
-2/-6°C



NEDĚLE
2.2.

-2/2°C
-2/-6°C



ČTVRTEK
30.1.

-1/3°C
-2/-6°C



PONDĚLÍ
3.2.

-1/3°C
-1/-5°C



PÁTEK
31.1.

0/4°C
-2/-6°C



ÚTERÝ
4.2.

0/4°C
1/-3°C



SOBOTA
1.2.

0/4°C
0/-4°C



STŘEDA
5.2.

1/5°C
2/-2°C



PRANOSTIKY

29.1.

Na Saleského Františka meluzína si často zapíská.

31.1.

Svítlí-li na Virgilia slunce, jaro čeká nedaleko.

Svatý Vigil, mosty z ledu zřídil, když nezřídil, tak je zřítíl.

2.2.

Na Hromnice kalužky – budou jabka i hrušky.

Na Hromnice – půl zimnice – půl píce.

Na Hromnice zimy polovice.

Je-li o Hromnicích studeno, přijde brzy jaro.

Hromnice jasné a čisté, potrvá déle zima jistě.

Pakli sněží nebo hřímá, jaro jistě vblízku dlívá.

Na Hromnice jasná noc – bude ještě mrázů moc.

Je-li na Hromnice světlý den, bude konopě i len.

Na Hromnice – chumelice, netrvá pak zima více.

3.2.

Na svatého Blažeje slunce ještě nehřeje.

Na svatého Blažeje pije skrivan z koleje.

Je-li pěkné počasí na svatého Blažeje, zvedou se brambory.

4.2.

O svaté Veronice bývá ještě sanice.

Svatá Veronika seká ledy z rybníka.

5.2.

Svatá Agáta bývá na sních bohatá.

Svatá Háta bývá na sních bohatá.

Svatá Agáta na ranní mlhy bývá bohatá.

OBLOHA

Slunce

Vychází: 7:32

Zapadá: 16:56



ÚNOR 2014

v únoru bude dominantou na večerní obloze planeta Jupiter, která je po opozici se Sluncem a bude pozorovatelná po celou noc kromě jitra. Počátkem února večer ještě spatříme Merkur, planetu Slunci nejbližší. Ve druhé polovině noci se k Jupiteru přidají ještě planety Mars a Saturn. Ranní obloze bude bezpochyby vévodit Venuše, kterou nalezneme nad jihovýchodním obzorem. Dne 15. 2. dosahuje maximální jasnosti (-4,6 mag), takže ji na obloze rozhodně nepřehlédneme.

Seskupení Měsíce, Marsu, Spiky a Saturnu budeme moci pozorovat 19. až 22. 2. ráno na jihu a jihozápadě. Jihovýchodu bude vévodit Venuše.

Dne 26. 2. v 5 hodin 39 minut dojde nízko nad jihovýchodním obzorem k velmi těsné konjunkci Měsíce s Venuší, Měsíc se bude nacházet 0,6° jižně.

Měsíc

2.1.2014

Vychází: 8:27

Zapadá: 20:45





SPOLEČENSKÁ KRONIKA KALENDÁRIUM

GRATULUJEME

Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.

30. 1. 2013	Oslaví narozeniny	Petra Ottová
31. 1. 2013	Oslaví narozeniny	Pavel Udatný
2. 2. 2013	Oslaví narozeniny	Olga Daničková
4. 2. 2013	Oslaví narozeniny	Simona Fortelná
4. 2. 2013	Oslaví narozeniny	Radka Ondřejová (Udatná)
4. 2. 2013	Oslaví narozeniny	Simona Rathouská
5. 2. 2013	Oslaví narozeniny	Pavel Bém
6. 2. 2013	Oslaví narozeniny	Petra Kopalová



VÝROČÍ

29.1. 1886 – Karl Benz získal patent na první benzínem poháněný automobil.

29.1. 1971 – Pavel Liška, český herec

30.1. 1884 – František Smotlacha, český mykolog a zakladatel českého vysokoškolského sportu († 18. června 1956)

31.1.1977 – V komunistickém Rudém právu začal být zveřejňován seznam signatářů Anticharty.

31.1. 1785 – Magdalena Dobromila Rettigová, buditelka, spisovatelka, autorka kuchařek, básní, divadelních her a krátkých próz († 5. srpna 1845)

1.2. 1990 – Zanikla komunistická Státní bezpečnost reformou na jiné složky Ministerstva vnitra.

2.2. 1929 – Věra Chytilová, česká filmová režisérka

3.2. 1704 – Jan Josef Antonín Eleazar Kittel, lékař a léčitel († 16. listopadu 1783)

4.2. 1808 – Josef Kajetán Tyl, český dramatik a spisovatel († 11. července 1856)

4.2.1820 – Božena Němcová, česká spisovatelka († 21. ledna 1862)

5.2. 1796 – V Praze byla založena Společnost vlasteneckých přátel umění, předchůdce dnešní Národní galerie.

VÝZNAMNÉ DNY

31. 1. - Světový den pomoci malomocným

2.2. - Světový den mokřadů

VÝZNAM JMEN v tomto týdnu: VŠEM K JEJICH JMENINÁM GRATULUJEME!!!

Tento týden 29. 1. – 5. 2. 2014, slaví svátek:

29.1. - ZDISLAVA či též Zdeslava je staré slovanské křestní jméno, které znamená Zde slavná. Jedná se o zastaralou podobu častějšího jména Zdeňka.

30.1. - ROBIN je mužské, v některých zemích však i ženské křestní jméno staroněmeckého původu. Ženská varianta je Robyn nebo Robina.

31.1. - MARIKA je ženské křestní jméno hebrejského původu - jedná se o maďarskou podobu jména Marie. U nás není příliš rozšířeno - většina jeho nositelé v ČR pochází ze Slovenska.

1.2. - HYNEK je mužské křestní jméno, které vzniklo počestvím německého jména Heinrich (zdomácněle Heinz či Hentz, jinou českou variantou je jméno Jindřich). Nesprávně je někdy považováno za českou variantu jména Ignác. Zejména během druhé poloviny 19. století a za první republiky docházelo v českých zemích k rozsáhlému přejmenování Ignáců na Hynky, hlavní důvody byly dva: vyjádření příslušnosti k českému národu nebo odpor vůči katolické církvi či jezuitům.

2.2. - NELA je ženské křestní jméno latinského původu. Jedná se pravděpodobně o zdrobnělinu jména Petronila nebo Kornélie. Zkracována jsou tak i Eleonora či Helena.

3.2. - BLAŽEJ je mužské křestní jméno. Jeho původ a význam je nejasný. Buď pochází z řeckého Blasios, což znamená „trpící na zápal kloubů“, nebo vzniklo z řeckého slova bléché („bleptavý, breptavý; neobratný, tupý“). Sv. Blažej je patronem všech zpěváků a osob, které musí dbát o svůj hlas a hrdlo.

4.2. - JARMILA je ženské jméno slovanského původu. Jeho význam může znamenat milující bujnost, sílu jara nebo souvisí se slovesem jarý a znamenalo by milující prudkost. Mužský ekvivalent jména Jarmil.

5.2. - DOBROMILA je ženské křestní jméno slovanského původu. Jeho význam je „milující dobro“ - jedná se o překlad původem řeckého jména Agáta. Domácké podoby: Romy, Dobruše, Mila, Mily



RADY BABKY KOŘENÁŘKY

ČERVENÁ ŘEPA

Barvivo červené řepy rozšiřuje věnčité tepny a zpevňuje stěnu vlásečnic. Z jejích přímo léčivých účinků jmenujme též účinky močopudné, vylučuje sůl z těla, povzbuzuje činnost žaludku a tvorbu žluči, pomáhá po rekonvalescenci při borelióze a klíšťové encefalitidě a má pozitivní vliv na zrak.

Při ateroskleróze se doporučuje léčivá kúra: syrová šťáva z červené řepy v dávce 50-100 ml denně po dobu alespoň deseti dní. Podporuje růst buněk a opravuje jejich jádra. Aktivuje tvorbu červených krvinek, a tím

zásobování buněk kyslíkem. Vyvolává optimističtější náladu, zbavuje střeva jedovatých látek a odstraňuje zácpu. Dodává pružnost a lesk pleti, vlasům a nehtům. Neutralizuje a zároveň odstraňuje jedovaté látky, zvláště v mozku.

Je to zelenina velmi hodnotná - ve 100 g bulvy červené řepy je asi 70 mg sodíku, 380 mg draslíku a 20 mg vápníku, dále řepa obsahuje hořčík a z mikroprvků rubidium a caesium. Důležitý je obsah rostlinných barviv, antokyanů, zabraňujících křehkosti cév. Z vitamínů obsahuje vitamín C, vitamíny skupiny B a další.



Zde je seznam nejdůležitějších přínosů červené řepy:

Betacyanin - Betacyanin je druh pigmentu, jehož barva se pohybuje od tmavě červené až po fialovou. Je ceněn pro své protinádorové a nádory tlumící účinky. Je to také silný antioxidant, který se dobře vstřebává ze střeva. Šťáva z červené řepy je tak skvělým způsobem, jak posílit imunitu. Jako prevence rakoviny by se potom měla červená řepa jíst (nebo šťáva z červené řepy pít) alespoň jednou týdně.

Betain - Betain brání rozvoji kornatění tepen a podporuje činnost jater. Má schopnost snižovat hladinu homocysteinu, což je aminokyselina, jejíž zvýšený výskyt v těle je spojován s nemocemi srdce a oběhového systému.

Vláknina - Šťáva z červené řepy obsahuje rozpustnou vlákninu. Ta zpomaluje vyprazdňování žaludku, které napomáhá správnému trávení a tím i zabraňuje přibývání na váze. Rozpustná vláknina také snižuje LDL (špatný) cholesterol a pomáhá upravovat vyměšování (omezuje výskyt průjmů a zácpy).

Kyselina listová - Řepy jsou plné kyseliny listové (šťáva z jedné řepy obsahuje 34% doporučené denní dávky). Kyselina listová je také důležitá pro těhotné ženy, protože její dostatečné množství v těle pomáhá eliminovat vrozené vady a podporuje správný vývoj mozku ještě nenarozených dětí. Kyselina listová pomáhá rovněž předcházet onemocněním srdce.

Zabraňuje anémii (chudokrevnosti) - Díky obsahu železa a kyseliny listové se červená řepa cení i pro její přínos pro tvorbu červených krvinek. Je to také přírodní čistič krve, protože pomáhá vytěšňovat toxické látky z krve (detoxikuje organizmus).

Upravuje krevní tlak a sportovní výkon - Mnohé klinické studie prokázaly, že již konzumace dvou šálků řepné šťávy denně skutečně snižuje krevní tlak. Kromě snížení krevního tlaku pomáhá šťáva z červené řepy zvýšit sportovní výkon a pomáhá snížit množství kyslíku, které tělo potřebuje během tréninku. Pití dvou šálků řepné šťávy před tréninkem je bezpečnější a zdravější než kofein a jiné doplňky.

Jezte nejlépe syrovou řepu nebo šťávy z organické řepy. Ve vařené řepě se již obsah užitečných látek rapidně snižuje. Na dobré čištění střev bychom každý den měli vypít přibližně sto padesát mililitrů (necelou skleničku) šťávy z červené řepy, můžeme ji také doplnit šťávou z jablek. Pokud nás trápí vysoký tlak, můžeme vyzkoušet skleničku šťávy se lžící medu. Na chřipku nebo angínu si můžeme odšťavnit deset řep, dvě mrkve a kousek celeru. Při druhé chorobě navíc pomáhá kloktání teplé šťávy. Léčivé účinky šťávy také pomáhají překonat potíže, které v těle vyvolává menopauza, povzbuzuje krevní oběh, má močopudné účinky a povzbuzuje metabolismus. Někteří lidé nemohou správně metabolizovat červené barvivo v řepě a tudíž jejich moč má následně jasně červenou barvu. Nebojte se, je to neškodné. Obecně je vidět, že tato zelenina je opravdu velmi užitečná. Jediný, kdo by si při její konzumaci měl dávat pozor, je cukrovkář. Přeci jen obsahuje vyšší množství sacharidů, takže by v jeho jídelníčku měla být zastoupena s rozumem.



LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY

BORŠČ

250 g hovězí kližky, 250 g hovězího předního s kostí, 250 g vepřové plece, 5 kuliček nového koření, 10 kuliček pepře, 5 lístků bobkového listu, 1 cibule, 50 g mrkve, 50 g celeru, 50 g petržele, 150 g hlávkového zelí, 1 velká



brambora, 2 ks vařené červené řepy, 400 g krájených rajčat (1 konzerva), 100 g slaniny, 2 PL sladké mleté papriky, 1 citron (nebo vinný ocet), 1 kysaná smetana, sůl, pepř

Maso zalijeme dostatečným množstvím studené vody, cca 2,5 l, přidáme koření, osolíme a přivedeme k varu, plamen zmírníme na minimum a necháme táhnout (mírně pobublávat) asi dvě hodiny. Během varu sbíráme z hladiny polévky vzniklou pěnu. Špek a zeleninu nakrájíme na kostičky. Špek orestujeme, jakmile pustí tuk, přidáme zeleninu, orestujeme, přidáme konzervu krájených rajčat i se šťávou, ochutíme mletou paprikou a zarestujeme. Z vývaru vyjmeme vařené maso, které nakrájíme na kostičky a vrátíme do vývaru společně se zeleninou a vařenou, na kostičky pokrájenou červenou řepou, společně

provaříme asi 15 minut, dochutíme solí, pepřem, citrónovou šťávou nebo trochou octa. Boršč podáváme s kysanou smetanou.



SALÁT Z ČERVENÉ ŘEPY

400 g červené řepy, 100 g mrkve, 1 větší jablko, křen podle potřeby, 1 citron, 10 ml olivového oleje, pepř, sůl.

Oloupeme červenou řepu, mrkev a jablko. Vše jemně nastrouháme, přidáme k tomu šťávu z citronu, olivový olej a trošku nastrouhaného křenu. Vše pořádně promícháme. Podle potřeby dochutíme solí a pepřem. Salát z červené řepy dáme na hodinu vychladit do lednice. Salát z červené řepy je velmi dobrý a výživný.



KYTIČKOVÝ KOLÁČ NEBO MŘÍŽKOVÝ

Těsto: 300g hladké mouky, 160 g Hery – nakrájet na kousky nebo nastrouhat, 80 g cukru, 2 žloutky, trošku (malá lžička) citronové kůry nastrouhané, maličko kypřicího prášku. Náplň: tvarohová: 2 tvarohy (může být i více), 1 žloutek, lžice vanilkového pudingu – prášek, cukr, podle chuti, rum.

Vše smícháme rukama v míse a na vále dovalíme s podsypáváním mouky do hladkého bochánku. Bochánek těsta rozdělíme na dvě části $\frac{3}{4}$ a $\frac{1}{4}$. Z většího bochánku vyválíme placku a vyložíme jí pekáč. Pokryjeme tvarohovou náplní a klademe rovnoměrně vykrajované kytičky, nebo

vytvoříme proužky a z nich mřížky, do otvorů vkládáme jahodovou, nebo rybízovou marmeládu, luxusní je šípková. Dáme do vyhřáté trouby péct cca 40 minut na 200°C.



DOMÁCÍ CHLÉB

3 hrnky hladké mouky, 1,5 hrnku vody, 0,5 lžičky sušeného droždí, 1,5 lžičky soli, drcený kmín.

V míse smícháme všechny sypké suroviny – sůl, mouku, kmín a droždí. Poté přidáme vodu a znovu promícháme. Mísu s těstem přikryjeme fólií a necháme 12 – 18 hodin kynout. Těsto vyndáme z mísy na pomoučnou desku a přeložíme několikrát strany přes sebe. Pak ho posypeme moukou a necháme chvíli odpočívat. Následně těsto vytvarujeme do bochníku a necháme ještě hodinu kynout. Mezitím rozehrájeme troubu na 200°C a dáme do ní současně rozpálit litinový

hrnec (nebo obyčejný hrnec, bez umělé hmoty). Bochník dáme opatrně do rozpáleného hrnce a přikryjeme poklicí. Chleba takto pečeme 30 minut. Po půl hodině poklici sundáme a pečeme dalších 20 minut.



LOUŽNICKÉ TRADICE



HROMNICE

Na Hromnice - zimy polovice

Dne 2. února slaví podle občanského kalendáře jmeniny **Nela**. Křesťané však v tento den uctívají svátek **Uvedení Páně do chrámu** neboli **Hromnice**. Hromnice je lidové označení svátku, který prošel řadou proměn. Už od předkřesťanských dob byl tento den v celé Evropě považován za velmi důležitý. Podle starozákonních předpisů o rituální čistotě byla žena po porodu chlapce považována 40 dní za nečistou, po narození děvčete 60 - 80 dní. Po uplynutí této doby musela přinést jako dar do chrámu v Jeruzalémě beránka nebo holoubě. Událost setkání svaté rodiny s prorokem Simeonem a prorokyní Annou v chrámu líčí evangelista Lukáš: V západní církvi je oslava tohoto svátku doložena od 7. století, i když podle některých ojedinělých svědectví se konala už v roce 494, a byly tím nahrazeny pohanské slavnosti. Přibližně od 10. století byl svátek nazýván Očišťování Panny

Marie a to až do úpravy liturgického kalendáře po 2.vatikánském koncilu za papeže Pavla VI., kdy byl přejmenován na Uvedení Páně do chrámu.

V bohoslužbě této slavnosti vyniká zvláště symbol hořící svíce - světlo k osvícení národů, tedy Krista. Před hlavní Mší svatou se světi svíce a to nejen pro světelný průvod, který bude symbolizovat setkání Simeona s Jézíšem, ale pro liturgické potřeby a také k soukromému použití věřících. Název svíce - Hromničky, a od toho odvozený název svátku Hromnice - pochází od toho, že se rozsvěcovaly zvláště při bouři a lidé se při nich modlitby, aby Bůh uchránil jejich dům i úrodu před hromem. Lidé věřili, že jejich světlo je ochráněno od všeho špatného. Báby kořenářky jimi léčily - dávaly je do rukou nebo křížem pod krk nemocnému. Rozžatými svíčkami, které symbolizují očistu, se obcházely i včelí úly. Také umírajícím se tato posvěcená svíce kladla do rukou. Když někdo v domě zemřel světlo svíce jej mělo provázet na cestě do věčnosti... Na Hromnice hospodyně neměla šít, neboť se věřilo, že by špička jehly mohla přitáhnout blesk. Nemělo se ani klít či mluvit nevázně. Na Chodsku lidé věřili, že kdo bude toho dne tancovat, zemře. Ve středověku se o Hromnicích hrály hry zvané "žalostné". Hromnicemi končí vánoční období - pokud jste do této doby ještě neodstrojili stromeček, učíňte tak v tento den.



Sabat Imbolc a dnešní Hromnice

Kosti dávných druidů se obrátily v prach, nicméně jejich tradice stále žijí a naopak se zdá, že mají současným lidem čím dál tím více co říci. Blíží se začátek února a s ním i první letošní velký keltský svátek - Oimelc neboli Imbolc. Imbolc, Hromnice, Brigita - příliš mnoho jmen? Svátek Oimelc (čte se ímelk) je v současném irském světě znám spíše pod jménem Imbolc či Lá na Féile Bríde (což je svátek svaté Bridget neboli po našem Brigity). V angličtině se mu říká Bridget's Day (Brigitin den) nebo Candlemas (hromnice); tím se oklikou konečně dostáváme i k našemu kalendáři, kde stále ještě 2. února vedle moderního jména Nela najdete ono podivné slovo Hromnice.

Název svátku **Candlemas** je spjatý se 2. únorem, svátkem zavedeným

římskokatolickou církví jako Očištění požehnané panny Marie. Podobně jako o Vánocích i zde se jedná o další umělé překrytí staré "pohanské" slavnosti novou tradicí. V tento den kněz při mši žehná svíce (ano, jsou to ony známé hromničky); ty se pak druhý den používají při rituálu ohně k požehnání hrdla, na počest svatého Blaise.

Bohyně Brighid vládla v předkřesťanských dobách Slunci a ohni - ti, kdo ji uctívali, na její počest udržovali věčný oheň. Byla také bohyní básnictví, věštění, léčení i kovářství. Postava Brighid byla jednou ze tří podob jediné bohyně. V končící zimě vystupovala v podobě stařeny (cailleach), obávaná bohyně spojovaná se smrtí i se znovuzrozením. Začátkem února se však mění - přichází v panenské a čisté podobě vyjadřující příchod jara. Jejím symbolem je asymetrický kříž, který se vyrábí v předvečer svátku a staví se v domě po očištném rituálu na vnitřní stranu dveří tak, aby byl chráněn před ohněm, bleskem a bouří. Kříž je opatřen magickým znakem, jímž je pětiramenný prut, znázorňující vztyčenou ruku s roztaženými prsty. Křesťané bohyni Brighid přejali a změnili ve svatou Brigitu; čímž bylo možné zachovat její uctívání a sladit jej s oficiální věroukou.

Narození jehnat se stalo znamením nového života uprostřed smrtících zimních mrazů a tím i velkou příležitostí k oslavě. Křesťanská svatá Brigita bývá proto často znázorňována jako pastýřka s jehňátkem.

Součástí svátku Oimelc byla slavnost ochranných ohňů. Před vchodem do domu se zapalovaly malé ohničky. Věřilo se, že mají moc ochránit dům nejen před úderem blesku, ale i před krupobitím. V tento den se také zhasely ohně v kovárnách. Po vyčištění ohniště je znovu směly zapálit jen mladé dívky, panny symbolizující bohyni Brighid.

Vraťme se ale k 1. únoru, kdy wiccané slaví Imbolc. Nadchází slavnost svíce, která oslavuje první záchvěvy jara, klíčení neviditelných semen pod zemí. Wiccané v tento den zapalují všechny druhy ohňů - od bílých svíce až po velké hranice.



HISTORIE

LOUŽNICKÁ KRONIKA

Z Loužnické kroniky:

ROK 1963



POLITICKÁ SITUACE

Mezinárodním oblastí se rok 1963 vyznačoval významnými politickými událostmi a úsilím za zachování míru a soužití národů s rozdílným společenským zřízením. Především je třeba zdůraznit podepsání smlouvy o částečném zákazu jaderných zkoušek.

Tato smlouva byla podepsána v Moskvě a po ní následovala sovětsko-americká dohoda, že nebude použito jaderných zbraní ve vesmíru a navázání jiných důležitých kontaktů mezi Východem a Západem v otázkách odzbrojení a uvolnění napětí.

Všechny tyto události mají zvláštní smysl.

Vždyť od roku 1945 je to poprvé, kdy státy s rozdílnými sociálně politickými režimy dosáhly dohody o hlavní otázce, která se týká zájmu všeho lidstva – v otázce jaderných zbraní. A stalo se tak poprvé, že zájem o zmírnění mezinárodního napětí a snížení nebezpečí války projevil společně tak velký počet vlád, které se připojily k moskevské smlouvě. Uvědomujeme si, že jde teprve o první kroky, ale i přesto mají tyto první kroky obrovský význam, neboť posilují tábor míru.



ZAVRAŽDĚNÍ AMERICKÉHO PREZIDENTA

Událostí, která zaujala zájem veřejnosti, bylo zavraždění amerického prezidenta J. F. Kennedyho. K zavraždění došlo 22. listopadu 1963 v městě Dallasu ve státě Texas, kde byl prezident se svou ženou na návštěvě. Vrah nebyl zatím vypátrán. Nástupcem prezidenta se stal Johnson.



PRVNÍ KOSMONAUTKA SVĚTA

V dobývání vesmíru byly učiněny další pokroky. Dne 26. června 1963 byla v Sovětském svazu vypuštěna na oběžnou dráhu kolem země kosmická loď „Vostok 6“, poprvé řízena ženou, občankou SSSR Valentinou Těreškovou. Tak se stala Valentina první ženou kosmonautkou. Splnila všechny úkoly, které jí ukládal let a úspěšně přistála nedaleko Karagandy.

Pokračování příště.....

Foto: poštovní známka z roku 1963, prezident J. F. Kennedy se svou ženou v Dallasu, Valentina Těreškovová



PRO ZASMÁNÍ

Za tohle počasí může
dvanáct měsíčků.
Prý se tak ožrali,
že zapomněli,
kdo kde sedí.



„Jestli tu polévku nechceš, tak já tam
přidám maso a dám to psovi.“



MOUDRÁ VĚTA

„Fakt, že budík nezazvonil, změnil už mnoho lidských osudů.“

TIRÁŽ

Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2012 – fotogalerie: <http://janeklouznice.rajce.idnes.cz/>

Šéfredaktor: Jana Matěásková, tel.: 606 688 277, e-mail: jana.mateaskova@klikni.cz

Adresa vydavatelství: Loužnice čp. 63, 468 22

REKLAMA: Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém.

Samozřejmě, že loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. ohlašte se na e-mail: jana.mateaskova@klikni.cz



REKLAMA 

OTEVÍRACÍ DOBA - LEDEN 2014 a ÚNOR 2014

Hospůdka Na Záduší

pondělí	úterý	středa	čtvrtek	pátek	sobota	neděle
27. Zavřeno	28. Zavřeno	29. Zavřeno Vyjde Loužnický Zpravodaj č. 3.	30. Zavřeno	31. OTEVŘENO <i>Michal</i>	1. OTEVŘENO <i>Michal</i>	2. OTEVŘENO <i>Michal</i>
3. Zavřeno	4. Zavřeno	5. OTEVŘENO <i>Tomáš</i> Vyjde Loužnický Zpravodaj č. 4.	6. OTEVŘENO <i>Jana</i>	7. OTEVŘENO <i>Tomáš</i>	8. OTEVŘENO <i>Jana</i> NEKOUŘÍ SE!!!!	9. OTEVŘENO <i>Jana</i>

V měsíci únoru bude zase normálně otevřeno!

Začínáme 5. února, opět od 18 hodin!



**od února 2014
bude každá sobota
NEKURÁČKA**

Zveme všechny nekuřáky.
Všem kuřákům tuto informaci vyřídte,
aby nebyli překvapeni.....
Všechny kuřáky prosíme o shovívavost
a nekuřáky o podporu.

První nekuřácká sobota bude 8.2.2014